# 港大民研自相矛盾 政府組班須堅守底線



港大民研一方面講林鄭當選特首,得到更多市民支持,市民對今次特首選舉的 評價較上屆有改善,但另一方面又講林鄭起步艱難,這不是自相矛盾嗎?港大民

研是要告訴市民真實的民意,還是想誤導市民?林鄭要起步好,組班很重要,但需要注意的是,新 一屆特區政府的用人標準,除了有心、有力、有能之外,在貫徹「一國兩制」、效忠基本法的原則 上不應含糊,必須堅守底線。

港大民意研究在行政長官選舉結束 後,電話訪問市民對候任行政長官林鄭 月娥評分為55.6分。至於對香港前途信 心,42%人認為林鄭月娥當選無影響他 們的信心,與1996年、2007年及2012 年相近。在5年前,47%市民認為梁振 英擔任特首會較曾蔭權好,而目前有 55%市民認為林鄭月娥會較上任好。港 大民意研究聲稱,上述民望數字可見, 林鄭月娥起步艱難,「能否迎難而上則 有待觀察」。

#### 港大民研無法自圓其說

港大民研一方面講林鄭當選特首,得 到更多市民支持,市民對今次特首選舉 的評價較上屆稍有改善;但另一方面, 嗎?港大民研究竟想向市民傳遞什麼訊 息,是否想説,即使超過五成的民意看 好林鄭,也不代表主流民意;是否想 説,即使林鄭上任之初的民望高過前 任,前任沒有「起步艱難」的問題,但 林鄭就不能避免。這是什麼邏輯,實在 令人摸不着頭腦。

港大民研無法自圓其説早有前科。例 如2015年12月,港大民研説:「特區 政府的5個施政範疇的5項指標的滿意 間,港大民研卻説:「香港民情大幅下 跌,數字屬於過去逾20年來最差。」 特區政府5個施政範疇滿意淨值全部上 升和「20年來最差」,根本有天壤之 別。如此自相矛盾,與港大民研今次説 又講林鄭起步艱難,這不是自相矛盾 林鄭得到更多市民支持但又講林鄭起步

艱難,可以説是「異曲同工」。

#### 單方面要求林鄭修補撕裂不公道

林鄭被中央正式任命為下任行政長官 之後,組建班子成為迫在眉睫的工作。 這是林鄭能否起好步的關鍵。林鄭接受 傳媒訪問承認,組班過程遇到的挑戰是 「熱廚房」溫度愈來愈高,有意加入的 人士都要慎重考慮

林鄭在競選過程中被標籤「撕裂 心。但是,「撕裂2.0」是一個顛倒黑 白的標籤。導致社會撕裂的主要根源 是反對派近年來衝擊「一國兩制」底 線,踐踏法治原則,策動違法「佔 中」、旺角暴亂等駭人聽聞的事件,並

且阻撓政府施政,瘋狂拉布阻礙發展經 濟和改善民生。如果要修補社會撕裂, 反對派首先要停止撕裂社會,單方面要 求林鄭修補社會撕裂,是不合理和不公 道的。

#### 「大和解」不能變成「和稀泥」

有輿論指出:「林鄭的『大和解』思 想是好的,但要避免將『大和解』變成 沒有原則的『和稀泥』,那樣反而會影 響她的施政。」例如,有反對派喉舌指 林鄭要起用「叫好又叫座」、「不做政 治打手」的人士,就是沒有原則的「和 稀泥」,甚至是喪失底線。

因此,林鄭要起步好,組班很重 要,需要注意的是,組班大門向不同 政治光譜背景的人士打開,歡迎有心 有力有承擔、願意為香港服務的人加 入,理性務實,但其中的原則底線必 須堅守:一是任何有意加入管治團隊 的人,都必須堅持「一國兩制」、效 忠基本法;二是必須放下自己的派別 利益和成見,認同林鄭的管治哲學和 理念,與整個管治團隊同心同德,辦 免出現施政團隊內耗。

#### 「泛民」應尊重憲制共建香港

2017年4月6日(星期四)

中央和港人都希望「泛民」在「一國 兩制」的原則之下,加入建設香港的行 列,成為建設性的力量。「泛民」應放 下意識形態桎梏,積極回應林鄭的善意 和誠意,與新一屆特區政府衷誠合作, 與港人同行向前。

儘管「泛民」時常採取「逢中央必 反」的態度,但中央仍然保持最大的耐 心,不僅依然肯定「泛民」的大多數愛 國,而且希望「泛民」成為特區的建設 性力量,可謂是用心良苦。「泛民」應 該認真思考,如何在充當反對派的同 時,尊重憲制,顧及香港的整體利益, 做西方社會所說的「忠誠反對派」,也 為自己爭取更大的發展空間。

廣大市民亦殷切期盼社會擺脱內耗, 摒棄政爭,重回發展正軌。「泛民」應看 清民心向背,放下逢中必反、逢政府必 反、為反而反的心態,不要將政治凌駕於 經濟民生、市民利益之上。「泛民」應與 林鄭及其領導的新政府積極溝通配合,共 同建設香港,努力改善行政立法關係, 真正促進社會團結,修補撕裂。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在違法「佔領」期 間,反對派立法會議員涉嫌濫用權力,容許「佔中三 丑」及「雙學」等激進派中人,公然以「訪客證」以 至「職員證」,在立法會大樓自出自入,將立法會大 樓變成「大本營」。「佔領」雖已結束,但反對派議 員似乎食髓知味,近日更將大樓視作「秘撈」場所。 本報接獲投訴指,民主黨「超級區議員」鄺俊宇(鄺 神)容許其該黨公關利用議員辦公室,為牟利的網上 電台「D100」拍攝節目,涉嫌公器私用。

大大訴人指出,「D100」在3月23日的節目中訪問了民主黨司庫袁海文,而訪問地點在立法會 大樓9樓的會議室內,但該樓層屬於民主黨立法會 議員辦公室。投訴人質疑袁海文並非立法會議員, 節目主持人則為民主黨的議員助理,此舉有用公帑 為民主黨宣傳之嫌。

#### 口講白過紙 做就另一套

他續指,是次並非單一事件,在「D100」的人 物訪談中,有多集都在9樓的鄺俊宇議員辦公室內 進行,多名受訪者為民主黨黨員但並非立法會議 員。他質疑一直高調宣稱「從政者的操守須較紙更

白」的民主黨,竟然公器私用,「講一套做一

鄺俊宇昨日接受查詢時稱,「D100」在其辦事處 的,尤其是其中一集談到拳擊手參賽被擊斃事件, 自己現正在民政事務委員會跟進。他又聲言,整個 錄影過程均是「在陽光下進行」,負責的工作人員 則以「義工」身份參與,攝錄過程中自己亦有「行 出行入 | 云。

#### 或違立會大樓使用規則

但據悉,有關的「工作人員」並非義工,而是民 相關議員所屬樓層等。

主黨的公關。有人更質疑倘如鄺所言,他有興趣的 題目就可以將辦公室借給其他人,則任何一名議員 都可以借場給所有「有興趣」的外來者。

根據立法會秘書處為議員提供服務的資料冊,有 關立法會綜合大樓議員辦公室使用指引及條件規 樓的辦公室設施,該等設施應用作立法會相關事務 用途。同時,議員所邀請之訪客只可使用立法會內 的資源進行與立法會事務及工作相關的活動,因此 該批進入大樓內的所謂「訪客」,涉嫌挪用立法會 綜合大樓範圍內的地方和資源作非議員活動用途 或已違反了有關規則。

#### 反對派當「私竇」前科多

反對派議員視立法會大樓如「私人俱樂部」並非 首見。在違法「佔領」期間,多名反對派議員也涉 嫌濫用公帑,招呼一眾違法「佔中」核心人物,大 搖大擺進入立法會大樓內享受各種由納税人支付的 設備,高峰期間每晚有達200名至300名「佔中」示 威者,在立法會大樓內沖涼、煮飯,甚至「男男女 女|睡在一起,有辦事處職員更在垃圾桶發現類似 避孕套的物件,廁所內又發現被棄置的牛仔褲、衛 生紙等,可謂鳥煙瘴氣。

立法會行政管理委員會其後決定,限制訪客使用 立法會設施,包括規定議員每星期使用會議室時間 的上限; 訪客除非獲議員陪同, 否則不得於午夜12 時至凌晨6時逗留在立法會大樓;議員助理只能逗留

## 邵家臻搵馬丁路德金「貼金」

「左膠」嘅一 大特質,好似社福界立法會議員邵家 臻(邵膠樽),明明喺「佔領」行動 期間企喺大台做咪手大大聲,俾警方 落案起訴自然不過。而自詡「佔中十 死士」 嘅佢, 喺面臨隨時被判入冊嘅 呢一刻,竟然諗到個「死」字,更喺 facebook將自己同已故美國黑人民權 領袖馬丁路德金被刺殺相提並論,睇 到一直唔妥「左膠」搶光環嘅「熱 之多時間做鍵盤戰士,皇后前晚仲得 狗」牙癢癢。

#### 驚要入冊驚到「被刺殺」

「熱血公民」過氣頭目黃洋達個老 婆陳秀慧(皇后),就寸邵膠樽算老 幾,「邊有人話要刺殺你」,叫佢嗌 返兩句「無畏無懼」就算數。而「城 邦派國師」陳云根(傻根)都出嚟抽 水,話自從「熱普城」潛水之後,反 對派就嚇到咻家咁樣!

**診到要陪先人啩?不過邵膠樽前晚就喺** facebook出post(帖文),話佢哋9 個因「佔領」而被正式起訴嘅人坐埋一

矯情真係 齊商量前路,自己一路傾就一路諗起 49年前嘅前日(1968年4月4日), 即係馬丁路德金喺演講現場被刺殺身 亡嘅一日,仲引用咗馬丁路德金其一 段留畀後人「前仆後繼」嘅信念,最 後更加用上氣勢磅礴、給予逗號嶄新 意義嘅「鄺體」:「我,受教。」

#### 皇后傻根見矯情文火滾

自從轉玩深潛之後,「熱狗」非常 閒到可以即刻睇到邵膠樽個post兼即 刻回應:「抗爭,就是為了讓你們有 機會寫這種矯情文……明明你哋都自 首咗啦,出嚟咪嗌幾句無畏無懼咪算 囉……邊有人話要刺殺你,放心啦, 你唔係馬丁路德金呀。」

傻根亦抽埋一份,仲自詡「社運宗 師」:「我們退下社運之後,『泛 民』嚇到咁樣……」

「熱狗」一直對「左膠」恨之入 雖然前日係清明節睹,都唔使吓吓 骨,其中一個原因係佢哋覺得有咁多 自己友喺多場「抗爭」中被判入冊, 但班「左膠」似乎仲係完好無缺,如 今邵膠樽瀕臨入冊但喺度又呢又路,



自然一把火。「Trixia Pat」話:「呢 條×樣拎馬丁路德金貼自己金?馬丁 路德金有冇出賣 Malcolm X ( 抗爭路 線與馬丁路德金不同的回教教士) 先?」「Steven Lee」就叫邵膠樽洗 定八月十五:「搶人光環, 嘅家咪求 仁得仁囉。坐過監個光環仲光,益咗 佢哋啦。」 ■記者 陳庭佳

### 網民嘲自抬身價

Andy Kwong: 一班怕坐監嘅人同你講佢 呦唔怕死,而最好笑嘅係有人信。

Stanley Ma:前仆後繼就有嘞,嚇到×街 就係真嘅。

Siu CY: 刺殺你你邊位呀, 咁驚坐監不如 白己隨樓笪。

**陳泰森:**當正自己係聖母,當槍□頂住頭殼 頂嗰陣就瀨尿。

Trixia Pat: 呢條×樣拎馬丁路德金貼自己 金?馬丁路德金有冇出賣 Malcolm X 先?

Thomas Chiang: 咁鍾意搶佔道德光環, 咁鐘(鍾)意抽抗爭者後腿!今舖(鋪)就 成全你做「民主英雄」,唔好唔認罪!

鄭志強:你將反種族歧視當成「爭取民主嘅 抗爭」?根本上達至目的嘅方法都唔一樣。

MBor Chan: 瞓馬路得金?扮抗爭, 搵真 唐展懷:利用馬丁路德金自抬身價?下一次

你會媲美孫中山了!

資料來源:facebook 整理:陳庭佳

### 考察東江水 建制籲勿作秀

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會發展 事務委員會將於下周五考察東江水水質, 共有 20名議員報名,包括8名反對派議員,分別為 民主黨黃碧雲、「自決派」朱凱廸、公民黨陳 淑莊,及沒有回鄉證的社民連「長毛」梁國 雄。多名已報名參加考察團的建制派議員均表 示,此行主要實地考察東江水質、供水系統等 情況,屬於民生事項,呼籲參與的反對派議員 以民生福祉為先,不要借機亂擺「政治姿 態」。

擔任東江之行團長的發展事務委員會副主席 劉業強表示,歡迎反對派議員尤其是長毛參 與,希望對方可趁機會了解內地最新發展情 況。是次考察主題是「水」,不存在任何政治 元素,相信議員都明白此行的目的,會「保持 理智」。

民建聯議員梁志祥指出,此行十分緊湊,參 與議員都希望了解水質、供水系統保養問題, 更希望可以與內地有關部門討論購水費用的問 題,涉及民生事項,倘有人不顧他人大搞「政 治騷」,就會完全打亂考察行程,令此行白費

新界西議員何君堯表示,歡迎不同派別議員 到內地了解,而東江水的問題直接影響香港市 民的生活,希望反對派議員放下自己的政治口 號,以尊重及踏實的態度對待此行。

### 「請飲埋單」天公地道「三丑」耍花招圖「走數」

郭中行 資深評論員



在時隔兩年半 後,「佔中」發 起人戴耀廷、陳

健民、朱耀明及其餘共9人,終被律政司以 各項「公眾妨擾」罪起訴,罪成最高可判囚 7年。這是遲來的正義,在「佔中」兩年半 之後才對罪魁禍首作出檢控,讓戴耀廷之流 在這兩年間繼續在社會上煽風點火,這個正 義確實是來得遲了,但遲到總好過無到,戴 耀廷當年曾以「請飲」來形容「佔中」,現

在酒席已經散去多時,社會亦已付出了沉重 的代價,現在正是他們埋單的時候。

本來,「佔中三丑」在第一日已經表示這 是一場公民抗命,他們在發動「佔中」之後 會立即自首承擔刑責云云。如果他們還有一 點誠信及口齒,現在就應該信守諾言,立即 認罪,以完成其所謂公民抗命。然而,現在 他們表面説如果控罪合理,他們就會認罪,

但實際上卻是花招盡出企圖「走數」。 先是代表其中5名被告的資深大律師李柱 銘稱有意申請將案件轉介高院、在有陪審團 的情況下審訊。這個要求顯然是要令審訊變 得高度政治化。「佔中」搞手的行為、性質 其實已經十分清楚,更有大量的網上片段、 報章以至「三丑」的訪問可以作證,完全可 以由法官作出專業的判決。李柱銘提出轉介 高院,目的不過是為了加入陪審團審訊。眾 所周知,陪審團較容易受坊間輿論的影響, 對於案情也可能有各自的政治判斷,這樣變 相令「佔中」搞手有了脱罪的機會。李柱銘

目的就是要令案件變得政治化,讓他們脱 罪。幸好法庭最終拒絕了李柱銘的要求。

及後,戴耀廷等人又再出招,搞了一場所謂 「學者聯署」撐「佔中」被告云云。首先,這 些所謂聯署在性質上等於向法庭施壓,是干預 法庭判决,反對派不是一直説要捍衛司法獨立 嗎?為什麼現在又要借什麼聯署來向法庭施壓? 至於再看這些聯署人,不少都是親反對派的學 者,甚至是有份參與「佔中」的學者,這些人 本身就是與「佔中三丑」沆瀣一氣,有什麼資 格出來發聲?而他們指檢控會「對學界及年輕 人產生寒蟬效應,亦對香港作為一個自由開放 社會的聲譽造成永久損害」等論調,更與《蘋 果日報》如出一轍,這些言論出自所謂學者之 口,實為學界之恥。

最可笑的是,陳健民近日更揚言為應對之後 的官司,可能要進行籌款云云。又陪審團、又 聯署、又籌款,搞出這麼多花招,但他們不是 説會認罪嗎?如果他們是真心認罪,有什麼需 要搞出這麼多花招?在法庭上直接承認策動了 一場違法抗爭,煽動市民上街,然後等待法官 判决,之後再承擔自身刑責,不就完結了嗎? 何用搞出這麼多動作?説穿了,「三丑」根本 不想認罪,不想為自身行為負責,他們仍然存 在僥倖之心,陳健民將官司扯上什麼政治打壓, 目的就是想轉移視線,企圖利用政治來影響判 決。至於戴耀廷這幾年沒有停過的插手選舉, 不斷揚言要策動新一輪政治抗爭,出發點就是 企圖為自己做一個保護傘,令政府投鼠忌器, 不敢嚴肅追究他們。